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Степан Лебедєв,  
старший викладач  

Харківського національного економічного університету  

імені Семена Кузнеця  

 

ДИЗАЙН-МИСЛЕННЯ ЯК СПОСІБ ПЕРЕТВОРЕННЯ МАТЕМАТИКИ У РОБОЧИЙ 

ІНСТРУМЕНТ МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ 

 
На етапі постіндустріального розвитку суспільства відтворення і подальше вдосконалення 

людського потенціалу, який, перш за все, визначається рівнем освіти в країні, набувають 

стратегічного значення. У зв’язку з цим виникають потреби у пошуку шляхів удосконалення 

освітнього процесу, застосуванні інноваційних технологій для підвищення ефективності навчання. 

Особливо це стосується вивчення природничо-математичних дисциплін. Саме з потребами у змінах 

пов’язане те, що життя вищої школи в останні десятиріччя можна охарактеризувати як час 

реформування тих чи інших сторін її діяльності. При цьому суттєвих змін зазнають як кінцева мета 

навчання, так і методи, завдяки яким ця мета досягається.  

У роботі на прикладі викладання дисциплін математичного спрямування наведено результати 

досвіду щодо імплементації методики дизайн-мислення в процесі підготовки фахівців у галузі 

економіки й менеджменту.  

Однією з найважливіших потреб часу є вміння здійснювати управління, яке орієнтовано на 

інноваційні перетворення. Термін “дизайн“ (design) у цьому контексті слід розуміти як 

“створювання“, “конструювання“, а дизайн-мислення (design thinking) розглядається як методика, що 

орієнтована на кінцевий продукт пізнання, на командну співпрацю щодо визначення інноваційних 

рішень для досягнення стратегічної та/або тактичної мети дослідження. Велика кількість публікацій 

присвячена взаємозв’язку між дизайн-мисленням, інноваціями та ефективністю бізнеса [1]. 

Наприклад, такі провідні компанії як Apple, Google, IDEO широко використовують моделі, що були 

розроблені завдяки дизайн-мисленню. Для освіти як бізнесу [2] дизайн-мислення доцільно 

застосовувати для дослідження потреб людей різного віку, зважаючи на сучасну концепцію 

“Навчання протягом усього життя“ (Life Long Learning). Дизайн-мислення також знайшло своє місце 

і у сфері HR-діяльності як метод аналізу якості людського потенціалу, оскільки здатність працівника 

до творчості вважається ключовим фактором зростання ефективності компанії. Отже, майбутньому 

менеджеру треба бути готовим до перевірки здатності до дизайн-мислення ще на етапі влаштування 

на роботу.  

У Харківському національному економічному університеті імені Семена Кузнеця для 

розвитку у студентів здатності до креативного мислення під час викладання дисциплін економічного 

циклу традиційно використовують такі форми активізації навчання, як дебати, ділові ігри, кейси 

тощо. Поряд з цим застосування дизайн-мислення при вивченні таких базових дисциплін 

математичного спрямування, як “Дослідження операцій” та “Економетрика”, дозволяють студентові 

краще розуміти, як саме можна реалізовувати набуті знання з цих дисциплін для розв’язання 

реальних проблем керування економічними процесами.  

Отже, хоча дизайн-мислення насамперед знаходить своє застосування як методика бізнес-

тренінгів, його доцільно використовувати і у загальному освітньому процесі, оскільки навіть при 

вивченні таких фундаментальних дисциплін, як математика, метою навчання є не стільки сам процес 

(хоча навчити навчатися є однією із задач освіти), скільки кінцевий результат, тобто здатність 

застосовувати набуті знання у подальшій професійній діяльності.  
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